



现代快报“与爱同行·2017宁夏大助学”系列报道 ⑧

7月28日,现代快报联合共青团江苏省委、江苏省志愿者协会举办的“与爱同行·2017宁夏大助学”暑期支教活动进入第5天。宁夏海原县高台寺远景希望小学又迎来了9位志愿者——现代快报《夜读》第一季的3强和第二季的6强魅力主播。他们来到高台寺远景希望小学,陪伴孩子们过暑假。音乐课、舞蹈课、英语口语课、货币知识课……孩子们跟着新来的哥哥姐姐,学得很开心。

此外,支教教师还请来了“外援”,为本校老师培训电脑白板软件使用方法。放学后,大家还去了一个学生家进行家访。

见习记者 刘遥 现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 刘静妍/文 吉星/摄

小魔术、机械舞、音乐欣赏、孔雀舞、英文秀……

快报《夜读》主播给孩子们带去有趣课程

课堂



跟着主播,“左手右手一个慢动作”

“跟着我左手右手一个慢动作,右手左手慢动作重播……”7月28日上午9点,宁夏海原下着雨,气温只有十几摄氏度,可高台寺远景希望小学的一间教室里却燃爆了。这是中国工商银行江苏省分行营业部的董田胤老师带来的音乐课,欣赏完《拉德斯基进行曲》之后,为了活跃气氛,董老师放起了青春偶像组合TFBoys的代表作《青春修炼手册》。在董老师的带领下,小朋友们变身小小“TFBoys”,唱起来、跳起来。当主播们大声用歌词问孩子们“你有没有爱上我?你们爱不爱我?”孩子们齐声回答:“爱!”

中国农业银行江苏省分行

的施沈凯,课前给小朋友们表演了静景小魔术,孩子们好奇地尖叫,教室气氛一下活跃起来;中国银行江苏省分行的闫赛赛以一曲孔雀舞开场,几个女孩子不由自主地跟着跳起来……

宁波银行南京分行王璐的汉语拼音课、中国民生银行南京分行张海乔的英语口语课……这些课都很受欢迎。王璐说,她学的是播音主持,要给孩子们上课,当然要拿出自己的“看家本事”。张海乔从国外留学归来,上英语口语课,也是他最拿手的。尽管是自己最擅长的领域,可他们还是分别花了一两天时间准备,教案、课件修改了好多遍。



主播们和志愿者带去的丰富多彩的课程,让孩子们的暑假很快乐

帮扶

医生爷爷上门为她检查

5年前的支教中,摄影记者抓拍到一个小女孩,她一手拿着书,一手拿着树枝,蹲在地上练字。她叫李真真,那时候9岁,在高台寺远景希望小学上二年级。这一次我们来支教,她已经长高了很多,但因病休学半年,所以今年刚刚六年级毕业。

李真真现在改名叫李梅,在她4岁时,父亲因车祸去世,她的妈妈一个人拉扯4个孩子,当时家里最小的弟弟才8个月。为了养活一家人,妈妈不仅辛苦耕种10亩地,还要起早去县城打零工。近几年,李梅得了紫癜性肾炎,这两三年一直在治疗、服药,病情总是不稳定,导致休学半年。而由此带来的医药费也把这个本就贫困的家庭更加负债累累。

据吴启源介绍,他们公司资助了8个省,25个希望小学。每年都会举办公益活动,像高台寺远景希望小学这样的学校,就是他们援助的目标。

孩子们擦擦小板凳,请老师坐下

课间,孩子们还缠着老师唱歌、跳舞,老师们也拥抱了孩子们,和他们一起玩自拍。最让老师们感到暖心的是,在小学低年级的课堂上,孩子们看到有助教老师站在一边,就搬来了小板凳,用袖子擦了擦,请他们坐下。

宁波银行南京分行的王璐给高年级孩子上课,她的课堂上,也有同样暖心一幕。王璐老师的手机掉到了地上,一个小朋友帮她捡了起来,还用小手擦了擦,再还给她。“我当时心疼得快哭了,赶紧接过手机,帮孩子

培训

请来软件研发商,为老师培训课件使用

志愿者老师们在高台寺远景希望小学的授课时间有限,要想让学生们能学到更多的知识,当地老师们授课水平的提高才是关键。7月25日下午,南京高等职业技术学校的陈育中老师,看到每个教室的电脑里都有个叫做“白板5”的教学软件,他简单试用了一下,觉得这个软件很不错,但是全校老师都不会使用,软件也只能试用一个月。他随即联系上了广州视睿电子科技有限公司宁夏区技术主管吴启源,对方听说是希望小学的老师想要学习使用这款软件,27日中午,该公司的主管和授课员就从银川赶了过来。他们现

场向老师们教授如何使用“白板5”,并给所有的教室一共7台电脑里安装了正版序列号。

课堂上,吴启源灵活地使用着“白板5”教学软件。使用该软件,教师可以将文章、文字、图画随意放大、缩小、复制、标注、发音等。其中最重要的功能是发音,每一个汉字,每一个英语单词都配有精准的发音。杨梅燕校长告诉记者,“我们的老师汉语拼音说得并不标准,英语更是无法教学,这个软件的运用,可以翻倍提升他们的授课水平,备课都会无比轻松。”

据吴启源介绍,他们公司资助了8个省,25个希望小学。

有时候腿痛起来没法下地走路,她仍然坚持每隔一两天就去一次学校。后来,一位姓王的好心人把李梅带到了江苏南通医治,她的病情终于有了好转。

7月26日,记者跟随支教团回访了李梅家。

光秃秃的院子里只有两间用砖头盖的房子,李梅的妈妈和两个姐姐正在院子里忙着农活,看到我们,她们热情地邀请我们进入家门。团队里的医生们随即开始对李梅和她的家人们逐个体检,询问病情。记者了解到,李梅的病症已经恢复了80%,想要根除仍需坚持吃药半年左右。据江苏省中医院儿科主任孙铁秋介绍,李梅目前病情已经稳定,但是必须坚持吃药,如果不根除,仍有复发的可能。志愿者们纷纷用自己的方式,帮助着她们。家里最为年幼的弟弟李渊,性格十分内向,不爱说话,他悄悄地爬上树梢,摘了两个李子给医生们,用自己的方式对支教团的成员表示感谢。

爱心倡议

除了爱心支教,您也可以选择如下方式,参与爱心行动:

1.赠送爱心包裹:

您可为孩子们寄去一批新文具、新书或新衣服等。

2.赠送一双运动鞋:

海原连续下了两天雨,但记者发现很多孩子还是穿着布鞋,很快就被淋湿了。让我们为孩子们赠送一双运动鞋吧。

3.一对一帮扶:

每月资助200元生活费,每年2000元,便可帮助一位困境儿童完成九年学业,以达到初中毕业。

每月资助400元生活费,每年资助4000元,帮助一名考上高中的学子完成高中学业,鼓励其考上大学。

欢迎拨打现代快报热线(025)96060,与我们联系,或直接将爱心物品寄到学校,地址:宁夏中卫市海原县海城镇高台寺远景希望小学,校长杨梅燕收。

